



上海同仁院報

SHANGHAI TONG REN YUAN BAO

上海市同仁医院编辑 NO.54

同心同德 • 仁怀仁术

2018

8月

勠力同心进博会 保驾护航同仁人

举世瞩目的首届中国国际进口博览会将在上海举办，上海市同仁医院作为全市18家保障单位之一，接受了这个任务也是代表长宁卫生肩负起这一光荣的使命。

在各项筹备、组织、保障等工作开展期间，医院上下一心，全员发动，以实际行动全力保障进博会成功举办。全体同仁人认识到：此次保障任务是医院打响上海四大品牌的实战，要举全院之力共同为进博会“保驾护航”。

医院提高站位切实增强荣誉感和使命感，先后举行了迎进博会主题仪式和一系列主题活动。大家以高昂、积极、热情、专业的状态迎接进博会的到来。院党政班子牢固树立一盘棋的思想，以有效载体全面加强精细化管理；全院职工主动融入，服务大局，营造知理懂理的文化氛围；各部门不断提升文明行业素养，大力培育新的医疗品牌，打响医疗服务品牌的时代坐标。

在迎接进博会期间，医院制订并全面实施《中国国际进口博览会工作方案》、《中国国际进口博览会医疗保障工作方案》，分解落实责任，强化协同配合，对标上海市迎接中国国际进口博览中心工作、对标上海市医疗卫生行业创建文明行业三年行动计划、对标国家卫健委“进一步改善医疗服务行动计划”，积极创建优质医院品牌，开展了首届创新医疗服务品牌擂台赛、“进博会比技能 创佳绩 展未来——保



洁员工技能展示”、“迎进博，青年护士读书报告会、护士综合素养风采展示”、“书香同仁，提升素养，美好生活”读书节等活动。

为更好完成保障任务，医院不断提升医疗技术能力和医疗质量水平，不断激发新动力。作为全国文明单位，提出了争创医疗卫生文明行业的十大率先举措，围绕职业精神、接待礼仪、布局流程、便捷就医、优质服务等方面，引导医务人员主动提升自身言行、举止修为，从规范服务做起，改善服务细节，优化服务流程，美化服务环境，提高服务质量，满足中外宾客和上海人民的医疗卫生服务需求。

进博会不仅仅是阶段的保障，更是365天全方位、多领域、深层次的服务，每一天都要展示同仁、展示长宁、展示上海、展示中国，我院

将以此为契机，巩固全国文明单位成绩，着力提升行业文明程度和职工道德形象，增强医院核心竞争力和服务能级，用精准医疗、优质服务体现同仁的温度；以精细化管理让国际友人感受到同仁的热度；把窗口服务和文明行业创建提升到新的高度；让同仁精神和同仁品质达到更鲜明的亮度。

上海市同仁医院迎中国国际进口博览会十大率先举措：

率先开展医务人员“文明修身”主题活动
率先推出创新服务品牌项目，开展窗口人员综合素养风采展示

率先实现“互联网+精准就医”模式，推出“全方位”资讯，“导航式”服务，充分利用微信公众号、服务号等便捷就医

率先加强药事药学服务
率先完成建设独立母婴室（同仁妈咪小屋）

率先开展叙事医学“伦理查房”、“纪委查房”、“精神文明查房”等实践探索活动

率先落实分时段预约诊疗、集中预约检查检验、网上、电话、现场、门诊等预约措施

率先开展重点整治医院环境“顽疾”工作，建立同仁厕所特色服务

率先打造双向转诊，分级诊疗“一体化”服务新模式

率先推出同仁医院特色服务项目清单，开展与志愿者联动的健康照护服务；全面建设放心的医院食堂

(党办)



7月12日，云南省红河州金平县卫计局及县部分医院一行来宾，由局长高美琼带队，来到我院参观交流，并就学科合作、人才培养、能级达标等方面工作洽谈合作共建事宜。

马骏院长先带领来宾参观了我院门诊和住院部，客人们对我院美观优雅的院区环境、高效便利的就医流程、专业高端的医疗团队赞不绝口。

参观结束后，来宾与区卫计委及我院领导进行了深入的座谈交流。座谈会由长宁区卫计委医管科主持，我院马骏院长、蔡家麟书记、郑涛副院长、牛昕副书记参加了座谈。

首先，马骏院长介绍了我院的基本情况。接下来，三位区社区卫生服务中心的领导作为代表，介绍了长宁社区卫生服务中心的现状与发展。来自金平县的进修学员代表，分享了学习心得。最后，金平县卫计局高美琼局长和长宁区卫计委张戎副主任做了总结性发言。

早在2014年6月，我院就与云南省红河州金平县签订了对口支援协议。四年时间里，通过远程会诊中心，指导了金平方面多次定期疑难病例讨论、MDT会诊以及远程讲课教学指导工作，同时，医院还承担了大批进修人员在普外科、心血管内科、儿科、影像介入科、超声医学科、药学部等科室的带教任务，帮助当地提高基层医疗水平，取得显著成效。

(医务科)

“十三五”时间过半，我院对“十三五”规划的完成情况开展中期评估工作。各职能科室就医疗资源配置、医疗服务质量、效率和满意度、医疗费用控制、学科建设水平、科研管理水平、人才梯队建设、临床医学教育、医院专业化管理、精神文明建设、信息化建设等方面对我院“十三五”规划内容中的107项量化和非量化目标的完成情况进行自评。升级办根据国家三级综合医院评审标准实施细则和上海市三级综合医院评审标准要求进行分析、评估后形成“十三五”规划中期评估(讨论稿)，提交院党政班子专题讨论。

7月5日，医院召开了“十三五”规划中

期评估会议，升级办吴敏主任代表医院汇报了全院“十三五”规划的总体完成情况，相关职能科室负责人就本科室涉及的“规划”条款的完成情况进行了汇报，并提出了下一步工作的思路和完成举措。

时间过半 任务过半

—“十三五”规划中期评估交答卷

马骏院长在汇报结束后指出：各职能科室对“十三五”规划做了全面、客观的评价，遵循医院运营的内在特征和发展规律，逐条对照分析，非常详尽。“十三五”规划

指导思想正确，整体目标定位合理，大方向建设初步成功。总体执行情况良好，基本实现“时间过半、任务过半”的规划目标。通过本次中期评估，各职能科长在认识上有了显著的进步，每一位科长都在思考和实施的过程中得到了成长。

此外，由于医院外部因素的影响及医院自身发展的需要，医院将对“十三五”规划的原定目标做适当的调整，兼顾先进性和合理性，同时积极推进正在进行中的项目，对未完成的目标找问题、提设想、找举措。在班子做好顶层设计的基础上，全院一心，咬定目标不放松，确保规划目标的顺利完成。

(升级办)

齐心协力促提升 接续奋斗新征程



7月19日，上海市同仁医院2018年上半年度工作总结会在教学中心101报告厅举行。会议由蒋利副院长主持，院党政领导班子、临床、医技、职能科室管理干部，科护士长和病区护士长等200余人参加。

会上，医务科、财务科、科研科、升级办、门办、GCP办公室负责人，分别围绕医院“十三五”规划、医院等级评审标准、2018年重点工作任务，梳理汇总上半年完成情况及效率，用数据说话，客观分析存在的问题和差距，对标全年数据目标，提出下半年工作思路，并对任务要求作进一步明确。

同时，泌尿外科、神经外科、肿瘤科、急诊科、影像介入科、麻醉手术科的学科带头人进行了交流发言。各位主任围绕学科发展、团队建设、质量安全、品牌塑造、新技术新项目等内容，分享了所思、所想、所悟，通过科室医、教、研能力的提升，来不断提高医疗服务水平，从而使患者就医更有获得感。

随后，各位院领导围绕分管条线工作，分析形势，提出要求：

蒋利副院长指出要以创建三级医院为目标，对照标准落实；继续做好进一步改善医疗服务行动计划。

陶琨副院长对上半年医院教学工作进

行了回顾，并就优化教学体系、加强教学管理、突显教学特色等进行了展望。

章劲夫院长助理通报了创三与评审工作情况，分析了目前存在的主要问题，并对下半年迎评总体要求进行了介绍。

杨军副院长分析了目前医院科研工作目标和存在的差距，并提出了以“人、成果、项目”为关键词的下阶段工作想法。

郑涛副院长围绕“开源节流、降本增效”的目标，对下半年的财务、总务、基建工作进行了布置，包括完善成本核算、加强能耗管控、3号楼启用等。

牛昕副书记着重对精神文明、行风建设及纪委工作作了总结、思考与部署，要求以精神文明建设为抓手做好医院声誉管理，以落实“1+7”文件精神为抓手做好监督执纪问责。

蔡家麟书记代表医院党委，对医院领导干部提出要求：一是要认清形势和任务，特别是在“升三”工作、公立医院改革和医院所处地位及发挥作用等方面，要充分意识到医院的基础，要感受到压力和挑战，要坚持不懈努力，要体现同仁价值和同仁文化；二是要统一认识，要全面增强“四个意识”，坚持大局，服务大局，经常对标、找出差距、寻找不足，下半年要积极做好“升三”迎检，进博会医疗保障，新一轮市级文明单位创建等核心工作。

马骏院长最后发言，她指出，医院要围绕核心竞争力，抓好发展的关键基础——“质量”和“运营”。质量的前提是安全，要有安全的理念、观点和重视度，持续改进基础质量。同时，要加强管控药比和耗材比，调整收入结构，促进医院持续发展。同时，马院长提出，下半年重点工作要围绕“升三”、“进博会”保障、医疗安全和满意度、虹桥国际论坛和住院规培基地申报、运营总量控制和结构调整、公立医院改革和行风政风工作等持续推进。马院长鼓励大家：要心往一处想，劲往一处使，没有比脚更长的路，没有比人更高的山，我们要相信自己，相信未来，全力以赴，冲刺2018年各项目标。

(院办)



微信订阅号



微信服务号